FARMATEST

Příjmení:







Datum:

Jméno:




Obor:



Ročník:

1) Lékopis je:

a) státem garantovaný/autorisovaný soupis léků a léčivých přípravků

b) závazný způsob jak předepisovat a ordinovat léky

c) speciální psací potřeba, jejíž písmo je viditelné pouze v UV světle.Slouží k označování léků.

2) Lékem se léčivo a léčivý přípravek stává:

a) V okamžiku schválení SÚKL ( státní úřad pro kontrolu léků)

b) V okamžiku preskripce lékařem

c) V okamžiku kladného výsledku výstupní kontroly u výrobce.

3) Parenterální přívod znamená:

a) Přívod léku rodičům ( parentes) v případě současného onemocnění dítěte a rodiče.

b) Přívod léku chybnou, paralelní cestou

c) Přívod léku mimo střevo

4) Toxický účinek léku je účinek, jehož nejcharakterističtějším rysem je,že je:

a) závislý na dávce

b) nezávislý na dávce 

c) dávkou neovlivnitelný

5) Farmakokinetika  je „aforisticky“  řečeno:

a) co dělá lék s tělem

b) co dělá tělo s lékem

c) co dělá lék s jiným současně podaným lékem

6) Farmakodynamika je, „aforisticky“ řečeno:

a) co dělá lék s tělem

b) co dělá tělo s lékem

c) co dělá lék s jiným současně podaným lékem 

7) Eliminace je pojem, který souhrnně označuje:

a) biotransformaci a exkreci

b) biotransformaci a absorbci

c) absorbci, a rozdělení v biologických tekutinách, včetně vazby na plasmatické bílkoviny

8) Slabé kyseliny se dobře vstřebávají:

a) z kyselého prostředí

b) ze zásaditého prostředí

c) nevstřebávají se vůbec

9) Slabé zásady se dobře vstřebávají

a) z kyselého prostředí

b) ze zásaditého prostředí

c) nevstřebávají se vůbec

10) Farmakodynamické projevy léku odvisejí od

a) specifické afinity a vnitřní aktivity

b) vnitřní afinity a specifické aktivity

c) afinitní specifity a vnitřní aktivity

11) Osudy léku v organismu vyjadřuje následující sekvence dějů:

a) absorbce,distribuce,biotransformace,exkrece

b) akce,reakce,interakce, a hydrolýsa

c) fáse I, tj. konjugace a tvorba nerozpustných konjugátů , a fáse II, tj oxydace,redukce a hydrolýsa

12) výrazem pH označujeme:

a) záporný dekadický logaritmus koncentrace vodíkových iontů v systému

b) kladný přirozený logaritmus koncentrace vodíkových iontů v systému

c) kladný dekadický logaritmus koncentrace fosforečných iontů v systému

13) Helicobacter pylori je podkladem nemoci:

a) vředová nemoc bércové krajiny, smíšené arteriálně/venosní etiologie 

b) vředová nemoc žaludku a dvanáctníku

c) ulcerosní kolitida

14) Antiagregační účinky  nemá:

a) acylpyrin

b) anopyrin

c) amylum triticum

15) Nejsilnějším vasodilatačním účinkem z následujících léků se vyznačuje:

a) prostaglandin I 2

b) prostaglandin F

c) prostaphlin

16)Při poruchách krvetvorby se neužívá:

a) vitamin B 12

b) vitamin E

c) Ferrum Lek a další intravenosní přípravky železa

17) Klinické hodnocení léků má tyto fáse:

a) I. První podání člověku, II. Pilotní studie, III. Kontrolovaný klinický pokus,

      IV. Širší postregistrační sledování

b) Absorbce, Distribuce, Biotransformace, Exkrece

c) I. Pokus na zvířeti, II. stanovení LD 50 na zdravých dobrovolnících, III forensní řešení

18)  Popiš zvláštnosti farmakotherapie ve stáří:

